

大專院校及社會組第一類佳作獎繆願青（災難，幸福）

情未了，像春風走來，愛無言，像雪花悄悄離去，彼此間我們也許不曾相識，愛的呼喚讓我們在一起。在一起，穿過了風和雨，在一起，走來了新天地。這份情，希望了人間，這份愛，溫暖在你我心裏……

每次唱起愛在天地間這首歌，我都會回憶起在四川的汶川大地震中，全球無數的有情人送給汶川許多溫暖的愛，不分年齡，不分種族，不分時空，不分國界。那愛的呼喚，讓不曾相識的人結合在一起；那愛的呼喚，讓一個個即將逝去的生命燃起求生的火花；那愛的呼喚，讓全國人民，甚至讓全世界人民都團結在一起。當每一次的地動山搖，當每一次的颶風吹起，當每一次海浪咆哮……我們都可以感受得到多少個用愛彙集成的焦點，感動著每個人，牽動著每顆心。就連這次在臺灣的 88 水災，一樣地再度燃起那愛的火光。

我是一個來自美麗的彩雲之南（大陸雲南），遠嫁到臺灣台南的大陸新娘。2009 年的 8 月，對我來說是一個命運的轉折，當時我和老公攜手跨過臺灣海峽，來到臺灣開始了我人生上的全新生活。沒想到來臺灣的第 3 天颱風就來了，一個百年不遇的天災竟讓我趕上了，雖然不知該說是災難還是幸運，但它除了考驗著我戰勝恐懼的心理指數有多高之外，也肯定將是我初來臺灣最深刻的記憶。8 月 8 日（8.8）看似一個非常吉祥的數字，聽說也是台灣的父親節，可就在這一天，強烈的莫拉克颱風讓多少人在這個應該吉祥的日子裏強烈地感受著不吉祥。這一天的災難，勢必將在歷史的長河中形成定格。許多原本應該平和寧靜的城鎮被水災沖毀了，許多同胞們的寶貴生命被一一的被奪走了，情勢的發展牽動了整個臺灣民眾的心，也牽動整個華夏兒女的心……當我與老公在電視上親眼目睹一間間房屋被大水沖走，一個個親人被大水帶走，卻無能為力的時候，那是一種無法用言語來表達的痛。那一刻，祖國母親也在哭泣，大地母親在慟哭，而我的許多同學透過電話的連繫與我的描述，也跟著哭了，她們擔心著我的安危，也擔心著臺灣同胞的安危……

當受災消息一傳開，只看到無數人民的心開始團結起來，搶險救災隊員那臨危不懼的精神感動著我們。馬英九總統也趕到災區，用他本能的反應和質樸的方式撫慰著每一位受災群眾受創的心。來自全球各地的捐贈物資紛紛送往災區，他們以最普通的方式表達著對災區人民的愛。因此，那些失去家園的同胞們，那些失去親人的同胞們，請你們相信你們永遠都不會獨自面對災難，你們永遠不會孤單。雖然災

難來的那一刻，你們受傷了，留下來永遠的痛。但是能活下來就是最幸運的，來自那麼多的社會各界人士關注著你們，關心著你們，你們會幸福的。

對於災難，我們無法逃避，也無法做出其他的選擇，只有面對。災難的發生，是任何人都不希望看到的。我們哀痛，我們哀傷，只能用止不住的淚水洗刷著心中的疼痛。但是，巨大的悲痛也會產生無窮的力量，在最痛苦的時候心裏仍會燃起新的希望。所以我們應該擦掉身上的淚水，繼續正面積極地面對未來生命上的種種挑戰。雖然人類文明的進步，總要付出巨大的代價，甚至讓許多人獻出自己的生命，但是生命之旅還是得繼續走下去，這不但對災難中倖存下來的人民來說是個挑戰，但這也是全民族對大自然強加災害的一個抗戰。雖然說沖毀的路面可以建得更好，沖走的房屋可以建得更漂亮，但是面對大自然的災難，我們註定不可能是勝利者，因為已經逝去的生命不可能重來，尤其是那些天使般的孩子們的天折。所以，無辜生命的逝去，救援人士的犧牲，應該讓我們清醒。單純的物質上的強大並不算什麼，如果連生命都無法保障，一切就都變得沒有意義，物質上的強大就不過是沙灘上的建築，隨時可能被沖毀。

這次的 88 水災，在哭泣聲中，在淚眼之間，我們感受到良知在默默復甦；在蒼涼之中，在廢墟之上，我們看到人性不再醜陋。大水災沖掉了我們心靈的塵垢，也沖走了我們日常的面具。但是，時間每天都在逝去，我們不能等到生命埋到泥土下的時候才去愛，不能等到生命隨著大水付之東流的時候才後悔沒有給予更多的愛。每個人都是倖存者，每個人都值得愛，這次天災讓我們重新發現人的本性，也希望我們要因此次的教訓讓我們學會即時去愛。收起曾經的所有冷漠，所有驕矜，所有輕狂，讓一個個普通的人，相互支持，相互攙扶，相互依偎，相互慰藉，相互溫暖著，這便是人性之光，這便是愛的力量。它足以穿透蒼穹，照亮整個宇宙！我們用心彼此珍惜著，我們攜手同心度過一個個難關，我們終於發現原來人可以這麼友善，原來社會可以這麼脈脈溫情。

這個季節我和那些活下來的同胞一樣都是幸運兒，因為我經歷了這次大災難的考驗，並且我的新生活還是在大災大難中穩步向未知的未來邁開。幸福的家庭生活將在這裏為起點。雖然我無法預知未來的路上會遇到多少坎坎坷坷，但是我始終堅信幸福一直會陪著我走。所以，我也非常希望那些受災的同胞們，那些活下來的同胞們，能在這一刻堅強起來。

人的偉大、生命的偉大之處，就在於任何惡劣、荒蕪、甚至災難的環境中，都要堅強的活著。活著就有希望，活著就會有奇跡，活著就是幸福。請記住所有的人，

記住所有的愛；忘記所有的痛，忘記所有的苦難。風雨過後一定會有彩虹，有你在，有我們在，有愛在，這個世界就還在！美好的家園還會再來，歡樂的笑聲還會再現，活著，多好！活著，為你，為親人，為所有愛你的血肉同胞。堅強起來，希望就在下一刻！